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Soutien 9 : Suites implicites
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Exercice 1. On considère, pour n ≥ 3, l’équation

(E
n
) xn + x2 + 2x− 1 = 0.

(1) On introduit la fonction f
n
: x 7→ x2 + x2 +2x− 1. Montrer que f réalise une bijection de

[0; +∞[ dans un intervalle J à déterminer. Quelles sont les variations de f−1?
(2) Montrer alors que (E

n
) possède une unique solution strictement positive, que l’on notera

x
n
. Montrer de plus que, pour tout n ≥ 3,

0 < x
n
<

1

2
.

(3) Montrer que (x
n
) est croissante.

(4) En conclure que (x
n
) converge vers un réel ℓ dont on donnera un encadrement.

(5) En utilisant un encadrement de x
n
, montrer que xn

n
tend vers 0, si n tend vers +∞.

(6) Conclure quant à la valeur de ℓ.

Exercice 2. Montrer que l’équation x3n + nnxn − 1 = 0 admet une unique solution strictement
positive, notée a

n
. Montrer que a

n
< 1/n et en déduire la limite de la suite (a

n
).

Exercice 3. (D’après EDHEC 2000) Pour tout entier n supérieur ou égal à 1, on définit la
fonction f

n
par

∀x ∈ R+, f
n
(x) = xn + 9x2 − 4.

(1) (a) Montrer que l’équation f
n
(x) = 0 admet une unique solution strictement positive,

notée u
n
.

(b) Calculer u1 et u2.

(c) Vérifier que ∀n ∈ N
∗, u

n
∈]0,

2

3
[.

(2) (a) Montrer que, pour tout x élément de ]0, 1[, on a f
n+1(x) < f

n
(x).

(b) En déduire le signe de f
n
(u

n+1), puis les variations de la suite (u
n
).

(c) Montrer que la suite (u
n
) est convergente. On note ℓ sa limite.

(3) (a) Déterminer la limite de (un

n
) lorsque n tend vers +∞.

(b) Donner enfin la valeur de ℓ.


